



秦始皇陵考古发现首次集中亮相



观众在观看展出的彩绘俑头。 图据新华网

今年是秦始皇兵马俑发掘50周年,9月8日,“千古一帝的地下王国——秦始皇陵考古发现展”在秦始皇帝陵博物院开幕,秦始皇陵考古发现首次集中对公众展出。作为秦始皇兵马俑坑遗址陈列的有益补充,基本陈列“千古一帝的地下王国——秦始皇陵考古发现展”以秦始皇陵考古发掘成果为基础,展出文物230件(组),这些文物都是50年来秦始皇陵考古发掘成果中的有代表性的文物精品,全方位、多角度呈现秦始皇陵的面貌、内涵和价值。

(据央视新闻)

用一百多公斤蔬菜布置婚礼场地

长沙这对新人的做法好有创意

你参加过印象深刻的婚礼是什么样子的呢?草坪婚礼?公车婚礼?还是自己的婚礼?近日,湖南长沙一对新人用多种蔬菜布置婚礼场地,着实让不少人直呼惊喜,此事还冲上了热搜。

在拍摄的照片中,可以找到南瓜、豆角和各色鲜艳的水果,参加婚宴的宾客吴女士称,是因为新娘觉得蔬菜更加实在,不但环保寓意又很好,场地布置用到了豆角、南瓜、黄瓜、苦瓜等200多斤蔬菜,婚礼结束后自己还分到了豆角、苦瓜、西兰花,吃了大概一个星期。

对此,不少网友表示十分羡慕这种婚礼,“装饰

直接当伴手礼了”。

羽林菌:这个好,道具走的时候给亲朋好友分享一点。

萝卜啊;好可爱的想法,这样婚礼的回礼都有了,是不是还可以用水果来装饰,亲友一家一份水果礼盒也不错。

小龟huior:感觉确实蛮有创意的,设计者肯定还蛮自爽的,结束了布置也不会浪费,可以带回家吃。

进入汪世界:好有创意,感觉办完还能开个蔬菜宴,哈哈哈。

(据点时新闻、新闻晨报)

中消协发布消费提示

警惕职业闭店侵害消费者合法权益

据中国消费者协会网站消息,今年以来,早教、健身等预付式消费领域出现的“职业闭店人”侵害消费者权益问题受到社会关注。

职业闭店人是指专门为经营不善尤其是采取预付费经营模式的经营者的,策划闭店方案,实施闭店行为,并处理经营者遗留维权纠纷的群体。职业闭店人的一般操作是,在明知经营不善即将关门的情况下,联合经营者开展低价促销充值,吸收更多预付资金并挪用转移;再将原来的法定代表人变更为其他没有实际偿债能力的人,使原法定代表人“套现走人”,脱离原法律关系;最后一夜之间关门

歇业,原经营者失联不见,由职业闭店人接手消费投诉,各类诉讼等事项。

职业闭店行为多发生在预付式消费领域,目的是帮助经营者套走预付消费资金,逃避法律责任,降低向消费者承担责任的成本和风险。

为防范职业闭店行为侵害消费者合法权益,中消协会提醒广大消费者,预付式消费需谨慎决定、量力而行。预付式消费务必签署书面合同。遇有闭店操作先留证再投诉,必要时,消费者还可以选择向人民法院起诉,依法维护自身权益。

(据中国新闻网)

一把实锤,砸向菲律宾

马来西亚调查机密文件被泄事件

9月9日,外交部发言人毛宁主持例行记者会。路透社记者提问,据报道,马来西亚外交部正在调查一个机密文件被泄露的事件,该文件是中国外交部发给马来西亚的。中方对此有何评论?

毛宁表示,我们对菲律宾媒体发布有关消息感到十分震惊,这种做法居心叵测。我们注意到,马来西亚外交部就此发表了声明。中马两国作为南海问题的当事国,一直就妥善处理分歧和争议保持密切沟通,共同为中马关系的发展和本地区的和平稳定作出了积极贡献。

既然知道菲律宾马科斯政府是小人作派,那就得有对付小人的办法。遇到事了,就得一把实锤把他们给锤死。这次,马来西亚高层就是这么干的。

事情是这样的:日前,菲律宾媒体公开了一份中国发给马来西亚的外交照会文件,文件中指出:中国认为马来西亚在南海的一些石油及天然气勘

探业务,侵犯了中国主权。同时,要求马来西亚马上处理。

这份文件,是中国今年上半年发的。由于中马关系一向挺好,中国给了马方面子,并未公开此事。当然,马方也领了中国的情,双方开始直接沟通。

然而,就是这样一份文件,现在居然被菲律宾媒体公开了。现在,马来西亚外交部正在内部彻查,要搞清楚菲律宾到底是怎么得到这份文件的,是否有内鬼?同时对菲律宾进行谴责,要求他们给说法。

分析人士指出,马来西亚这次反应很快,事情当天发生,他们当天就处理。而且,既然文件已经被泄露,他们也就把话说了开,指出菲律宾长期挑拨中马两国的关系,长期暗中监视他国。接下来,就看菲律宾如何给马方一个交代了,文件泄密的事,马来西亚人不会就此作罢的。

(据环球时报、网易)

我国首款猴痘疫苗获批临床

据微信公众号“中国生物”消息,9月9日,国药集团中国生物上海生物制品研究所自主研发的MVA株猴痘减毒活疫苗获得国家药品监督管理局签发的临床试验通知书,这是我国首款获批临床的猴痘疫苗,有望在我国对猴痘病毒导致疾病的预防和控制中发挥重要作用。

中国生物上海生物制品研究所介绍道,此次获批临床的猴痘减毒疫苗采用成熟的细胞工厂生产工艺,工艺稳定,质量可靠。经临床前研究证明安全性良好,可在非人灵长类模型中产生针对猴痘病毒攻击的良好免疫保护。(据观察者网)

特朗普又大放阙词了 “如果我没赢，美国将不存在”

美国共和党总统候选人、前总统特朗普近日在社交平台“真实社交”和“X”上发文:“如果我赢了……那些搞小动作的人将受到法律最大程度的惩罚。”

“律师、政治操盘手、捐款人、非法选民和腐败的选举官员,那些参与不道德行为的人将被揪出来、抓起来并受到起诉。”特朗普说。

特朗普怀疑某些人可能在今年总统选举中作弊,多次暗示,如若重返白宫,他将借助法律手段,对这些人“秋后算账”。

另据报道,当地时间9月7日,特朗普在威斯康星州的竞选演说中发出了警告。他声称如果没有赢得总统选举,以色列在卡玛拉·哈里斯的领导下必将灭亡,而今年11月的总统选举也“可能是美国最后一次大选”。

威斯康星州是特朗普和其民主党对手哈里斯竞选的关键摇摆州,也是特朗普在辩论前竞选活动的最后一站。

目前哈里斯竞选团队暂未就特朗普的演讲进行回应。(据长安街知事)

英首相访问爱尔兰 五年冷淡后寻回友谊

英国首相基尔·斯塔默7日正式访问爱尔兰,与爱尔兰总理西蒙·哈里斯会晤,寻求“重置”英爱关系,消除英国“脱欧”后与这一邻国产生的经贸摩擦。

唐宁街10号发表的声明高调定位这次访问,称其为“英爱关系的历史性时刻”,标志着两国间开启“合作与友谊的新时代”。上一次英国首相访问爱尔兰是在五年前。斯塔默带领工党7月赢得英国议会选举前,英国保守党政府由于其主导的“脱欧”进程导致英国与欧洲联盟及其成员爱尔兰之间关系紧张,自鲍里斯·约翰逊2019年9月访问后,后两任首相任期内均未踏足这个与英国有特殊渊源的邻国。

哈里斯今年4月初出任爱尔兰总理。三个月后,斯塔默就任英国首相,没多久就在首相乡村官邸契克斯别墅招待来访的哈里斯。哈里斯是斯塔默执政后接待的首位外国领导人。

双方发表联合署名文章,写道:“此刻代表双边关系发生基础性转折。”“脱欧”争论已是过去,我们将抛掉摩擦,寻回友谊。”(据新华网)

俄一架安-2飞机坠毁 机上2人恐已遇难

据俄媒9日报道,俄罗斯紧急情况部发布消息称,一架安-2飞机在莫斯科地区坠毁。事故发生时机上有两人,据初步推断均已死亡。

报道称,事故情况目前正在调查中。(据中新网)



柳树下的青涩时光

谭圣林



图片来自包图网

“有条小河弯弯曲,有棵柳树绿油油。河里鲤鱼逗泥鳅,树上喜鹊笑斑鸠。”

山歌悠悠,唱的是老家回龙仙石坝头河边,矗立着的一棵百年老柳树。老柳树不是“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦”的杨柳,而是在水一方“繁枝高拂九霄霜”的河柳。河柳雅名为枫杨,也有鬼柳、蜈蚣柳、水鬼柳、鬼头柳等阴森吓人的俗名。

老柳树生相威猛,树干需两人手牵手方能合围,粗砺的树皮由褐色风化成灰白,年年加厚,凹凸有致,竖线分行,俨然老宅低垂的屋檐瓦沟。都在它的腋下罩着,野草萋、野葛头、野板栗、野苜蓿,都在它的眼皮下妖娆。

仰望柳树错落有致的框架中,乌鸦窝、蚂蚁窝、蜜蜂窝,各居一方,相安无碍。最养眼的是,老柳树枝星星点点地挂满了柳絮子,成千,上万,过亿,汲取了河水的柔柔,饱饮了晨露的晶晶,抹上了烈日的辣辣,绿得泛青,青得发紫,紫得浅黑,单个的像展翅的小小鸟,一串串的像壮实的稻穗,一丛丛的像村姑编着小结的长头发。

微风徐徐掠过,一根树枝上的柳絮子轻轻地触动另一根树枝上的柳絮子,隐约可以听到春夏交互相撞的乐音……柳絮子多如河沙,飞鸟叨,飓风卷,雨水刷,沿河播撒,无心种柳柳成荫。柳絮子多如河沙,飞鸟叨,飓风卷,雨水刷,沿河播撒,无心种柳柳成荫。

也许是风水使然,回龙仙几十户人家,以老柳树为中心,呈圆弧环绕安居。我们一起长大的小伙伴,安坛子、粘糍子、铁狗、铁华、铁福、墩子等一大群,经常在柳树下捡拾干枯的枝条当柴火,顺手采摘一荷包或红或紫的野果子,偶尔也火烧板栗,再火中取栗,弄得满手毛刺。打闹玩耍时,柳絮子成了小伙伴手中一粒粒柔韧的小子弹,三五成群分边交战,不分输赢,直打得意发里后颈窝简直是柳絮子。

渐渐地,老柳树成了方圆十几里指引方向的路标,也成了回龙仙人家来来往往的驿站。老牛古猫古老黑古等主劳力上街赶圩场进花肥购农机,徒步七八里,累得像急喘气的土狗婆,只要一屁股坐在老柳树裸露的盘根上,用草帽扇风歇脚,片刻提神三分。嗜酒如命根子的桂林舅舅和愣子叔叔,最喜欢拎着酒葫芦或小瓶子烧酒,坐在柳树下的青石板上神侃,两人时而喂一口嘴巴几下,时而从口袋里摸出几粒炒爆了壳的蚕豆,嚼得啪啪作响,把一旁纳凉的大黄狗馋得一惊一乍。搞集体生产劳动,偷懒歇肩的炮哇鬼丫哇鬼两口子,干脆在柳树下摊一排晒干的稻秆,睡醒口水直流。

遇上暴雨来袭,田里插秧的,土里种豆的,场上捆柴的,吆喝着从四面八方聚拢在老柳树下,无一淋湿,裤腰上兜了生烟丝的,抓几把出

来,每人卷一筒纸烟,几个老烟枪还在烟丝里加两片干枯的柳树叶,说是清热解毒,吧嗒吧嗒一阵吸着过瘾,呛得旁边的妇人们咳成一团,脸红泪流。

有人说,大树怕雷击,可每年春雷滚滚百奔圩也好,雷打冬十个牛栏九个空也罢,老柳树泰然无恙。

有一年山洪暴发,浊浪滔天,河床沙石淘空,鱼虾尽失,河岸崩塌。不过,老柳树岿然不动。待洪水退去才发现,老柳树生就一粗根,如同巨蟒展腰,竟然从河床底下横穿过去,扎入对岸的深土里。

早些年,回龙仙的青壮年劳力靠山吃山,用铁锤钢钎雷管炸药开山凿路,取石卖钱,炸开仙坳上那一次,引爆的砂石冲天飞,鹿兔满山逃,距离仙坳约莫五百米外的老柳树,根基也被震得抖三抖。在树下小憩的众人,犹犹惚惚间,只看见老柳树腰杆的洞口,闪过一道诡异的花色。

半斗烟功夫,洞口爬出一条手臂粗的花斑蛇,妇人孩童惊得四散而逃,几个汉子持棍正欲捕捉,家族长者老铁闸吼止住,说,你们勿动勿躁,此花蛇与仙坳上的盘龙同形同脉,互为化身。上头放炮炸山,下头龙蛇翻潭。不能再作孽了,炸断仙坳,炸断龙脉,那会折寿损福三代代的,搞不得啊。

瞎想巧合也好,惊悚畏惧也罢,幡然醒悟也可,大伙自此陆续收手,不再冒犯仙坳,要么种植黄桃,要么进厂打工,要么考学创业,走南闯北,或商或政,各有千秋。

那时家里粮油奇缺,一日三餐吃着汤汤水水,起早摸黑干着犁翻晒光,楼摇夜色的农活。有一段时间连着红薯土豆粥上桌,饿得眼珠子发黄的我和新林大哥突发奇想,架上楼梯,径直爬到老柳树上,一人摘下一荷包菜嫩的柳絮子,塞进嘴里一嚼,那个苦啊,肚子肠子苦日子,顿时搅和成一团苦涩。

仿佛要把所有苦涩的日子甩开,兄弟俩每人抓一把柳絮子,用尽浑身力气一撒,顿时,一颗颗柳絮子像一只只展翅的小鸟,飞向天空。望着一颗颗柳絮子很快又哗啦啦飘落下来,打在我们仰望苍穹的脸颊上,兄弟俩学着客家话哼起了山歌:一树河柳一树干(青),捱(我)嘿(是)小鸟飞上天。播(做)该(个)梦把(给)老天爷(爷),星星月亮化汤圆……

这几年,随着创业园建成,河床已改道拉直,附近的翠竹、樟树、梧桐树、枫树如数栽载,只有老柳树像老哨兵一样坚守原岗。

艳阳天,树荫下,架起画板写生的,自拍视频发抖音的,采风追溯回龙仙源头的,一一在此打卡留痕。

我与春风皆过客,你携秋水挽江河。年年发新芽结新子的老柳树,身上爬满了藤蓑草草等小伙伴,挂上了“护林防火”的胸牌,在创业园东边依然独占鳌头,俨然擎天一柱,引领青山绿水,引领擦肩而过的季风,和日益清幽的乡愁。

发怵

曾立力

你说,你和金光家是隔壁邻居,院子连着院子,山墙挨着山墙。你二人年纪相当,一块儿长大,一块儿上学,一块儿参加工作,关系不一般。逢年过节,都要回去陪父母过节。然而不知从何时起,只要金光回来了,你便心里发怵。

你打小就认生怯场出不得众,遇见生人生地方便心里发怵。家里来客,你躲进里屋不敢出来;父母逼你出来见客,这是礼数;你硬着头皮出来冲客人道声您好,蚊子般大声,不管听没听见撒腿便跑,算是尽了礼。父母叹气,骂你裤裆宝。好在你对学习不怵,除在課堂上不积极发言外,成绩尚好。

相比之下,金光几乎就是你的反面,聪明伶俐,见人嘴甜,讨人喜欢;能说会道,小小年纪便能上台演讲,期期都是班干部、三好学生。从小看到大,村里人都看好他,夸他今后定会有大出息。

上大学那会儿,你们不光同班,还同寝室。人家说近朱者赤,可你那发怵的毛病却一点都没改变。大二那年,系里排练话剧《雷雨》,金光非把你拉去饰演剧中戏份最少的鲁贵。紧张排练了好些天,有模有样;但演出时你一见观众便忐忑不安,手脚无措呆若木偶;台下起哄,你恨不得有条地缝钻进去。金光知你“怵疾”难医,没再难为你。

大学毕业,你被直接分到了乡镇中学,金光则被留在了县一中。金光青年才俊,儒雅俊朗,很快处上了个美女同事,而后结婚生子,顺顺当当在县城里安了家。没几年功夫,便成了县一中的副校长。

一次都回家过节时,金光倚着院墙对你说,老待在乡镇中学不是个事啊。鼓动你调入县一中,他去运作。只是人事权摆在校长手里,校长说了算。金光要你去校长家里走动走动,这事他不能代替。

你一听上门求人便心里发怵。金光不知你参加工作踏入社会后,那发怵的毛病不愈反增。你怵串门,怵牌局饭局,尤其怵上。情愿原地踏步踏,也不愿去校长家里找不自在。弄得金光很不高兴。

求人不如求己,既然进城无望,你只有退一步想。乡镇中学好哇!熟门熟路,没必要去生地方。乡里空气好风景好人心清静,不像城里那般给整嘈杂。乡村教师月月还有补贴,没啥不好的。

你再无他念,尔后在亲友的撮合下,与镇卫生院的一位护士喜结良缘,安家镇上,算是扎根乡村啦。日子如镇头清澈的溪水一样缓缓流过。不料人生也会搞笑,怵上的人却要面临上位。这年老校长到点退休,校长一职谁来接任?领导与群众都认为你是不二人选。你自知自己端不起肩膀,缺少霸气,这校长当不了也不愿当。上面接连派人来做工作,车轱辘话说了一大堆,赶鸭子上架。无可奈何下,你只好求助金光。金光高升了,分管教育。

你在微信里给金光留言道,本人才疏学浅,毫无行政管理能力,且时常犯怵,校长一职难以胜任,恕不能从命。望成全勿扰,让我好好教书育人吧。切勿此盼!终于作罢,你仍是布衣教师一枚。

这些年你与金光少有一见,除却在电视里,便是在回家过节时偶遇。金光会招呼你过去坐坐。金光很忙,来找他的人很多。你坐在那儿听旁人高谈阔论谈笑风生,尴尬窘迫如坐针毡,只好脚底抹油中途借故溜走。下次即使金光招呼,也不敢去。

后来,你索性将自家大门轻轻带上。来找金光的客人中难免不有你的同学熟人,你怕遇见,打招呼不是不打招呼也不是。更担心那些拎着礼品的熟人见到你躲躲闪闪。这样好,正好也给金光一个提醒。

许是根性所致,也许是你骨子里的怯性作怪,渐渐地,你们多年的发小再熟不过的人变成了生人。这发怵的顽疾,怕是要伴你一生了。

前一阵子金光突然没了音讯。是日你在微信里看到则消息,金光出事了,进去了。猝然惊愕,惶惶不安,你沉默了好一阵儿没有说话。这几年春节,你照例领着老婆孩子回去陪父母过年。只见金光家冷冷清清,大门紧闭,两房仍贴着上年留下的对联。新年岁岁山河无恙,愿家家户户幸福安康。这几天寒潮来袭,大团大团的雪花掉了下来,白茫茫的世界一片真干净。你赶紧拎了些年货过去。你说,这次你没有发怵,果断地敲响了金光家的大门。